

# Aurora Dobrogei

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA  
Strada Negru Vodă No. 2, Constanța

ORGAN AL PARTIDULUI ȚĂRĂNESC  
de sub președinția D-lui Doctor N. LUPU

Redactor  
NICOLAE COMĂNEANU

Dr. MIHAI ISĂCESCU



Inspector general sanitar. — Președintele partidului țărănesc din județul Constanța și capul listei la Camera

## Cetățeni,

Acțiunea noastră politică sprijinindu-se pe dragostea de țară și iubire de neam, pe respectul pentru forma de stat, monarhie-constituțională și pe devotamentul nemărginit către dinastie, înțelegem să contribuim din suflet cu tot capitalul nostru de cunoștințe și experiență, pentru rezolvarea nevoilor spre binele și fericirea tuturor.

Politica noastră subordonează dorințele personale — interesului general. Numai așa credem că putem progresa în liniște și armonie socială.

Agricultura fiind ocupațiunea de competență a marelui majorității a populației noastre, este și factorul esențial de care depinde toate celelalte ramuri de activitate: meseriași, comercianți, industriași, intelectuali etc; așa că grija noastră de competență se îndreaptă către ajutorarea ei, cât mai mult și cât mai bine.

Bogăția plugarilor aduce fericirea orașenilor.

## Vrem dări drepte

O țară nu poate să trăiască ca stat bine organizat, de cât din dările pe cari fie care cetățean este dator să le dea, după puterea de producție a fie căruia.

Dările însă trebuiesc calculate așa în cât să se la din produs, nu din capital.

Astăzi însă impozitele sunt calculate peste puterea de producție și ele nu numai că nu se mai pot plăti, dar au oprit orice inițiativă de noi întreprinderi.

De aceea întreg sistemul fiscal trebuie revizuit și adaptat la puterea de producție a tuturor claselor sociale.

## VREM MORATORIU DATORIILOR EXTERNE

Liberalii și Național-țărăniștii nefiind capabili a organiza și pune în valoare toate bogățiile țării prin puterea noastră de muncă și creațiune — au procedat ca și moștenitorii leneși și vițioși, cari pentru a trăi în lux și trândăvie se împrumută la ordine cu orice dobândă, numai ca să nu muncească.

Pentru a-și câpăta partizanii lor, au înglodat țara în datorii la cari trebuie să plătim 7 miliarde pe an dobânzi și anuități.

Aceasta înseamnă că din fie-care 20 lei, pe care îi plătim la stat — 7 lei trec peste graniță — la bancherii cari ne-au împrumutat.

De și împrumuturile făcute, în loc să ne ajute, mai rău ne-au sărăcit, ele fiind contractate în numele țării, le recunoaștem și le vom plăti până la o pară.

Acum însă când slujbașii n-au ce mânca, când pensionarilor nu li se poate da drepturile lor, când văduvele, orfanii și invalizii de război cerșesc zilnic pe la casierile publice pâine, mai mult de cât datorită; când toate întreprinderile Statului, ca și cele particulare, înăcelesc sau se desființează; când contribuabilul nu poate, pentru că nu are de unde, plăti impozitele, credem că este în interesul creditorilor a ne acorda o păsuire — până ne restabilim — ca să avem de unde plăti.

Omului bolnav nu-i pretinzi muncă ci îi lași să se odihnească, să se însănătoșeze, ca să poată munci apoi mai cu folos.

În această situație este și ara noastră. Până ne vom sdrăveni economic, nu putem și nu trebuie să plătim cuponul și anuitatea dărilor externe.

## Vrem credit agricol ieftin pentru plugari

Plugarii sunt baza de susținere nu numai a nației, ci și a întreg edificului statului ca și a tuturor celorlalte ramuri de muncitori manuali, sau intelectuali.

Pentru ajutorarea lor vrem înființarea unui credit agricol, cu forme ușoare și cu dobândă de cel mult 6 la sută pe an.

Acest credit agricol înțelegem să-l facem imediat alimentându-l cu din cele 7 miliarde lei, valoarea anuităților și a cuponului datoriilor externe, pentru care cerem păsuire de plată, creditorilor noștri.

Nu înțelegem a lăsa mai departe pe plugari la discreția bancherilor și a cămătarilor.

Existența însăși a țării este în funcție de sprijinirea lor și trebuie să le punem la dispoziție banii necesari cu dobândă mică.

## Vrem restabilizarea leului

Toată lumea se plânge de lipsă de bani. Faptul nu trebuie să ne mire pentru că la nevoie țării noastre cu 18 milioane de locuitori trebuiesc 60 miliarde lei, ca să fie așa cum era înainte de război. Bugetele statului: ordinar și extraordinar, ale C.F.R., Poșta, Regii etc. se urcă la aproape 60 miliarde lei pe an.

Ori pe piață circula numai 15 miliarde lei hârtie, pentru că restul de 5-7 miliarde lei, stau ascunși în bănci, percepții, administrații financiare, etc.

Cum se poate admite ca noi contribuabilii să plătim pe an 60 miliarde lei impozite, când bani nu sunt de cât 15 miliarde lei?

Trebuie făcută restabilizarea — cu inflația leului — până la nevoie noastre.

Această inflație nu ne sperie. Anglia, cea mai bogată țară din lume a făcut-o. S'o facem și noi.

Cum adică de dragul câtorva mii de capitaliști, să ținem întreg poporul în suferință?

## Vrem restabilirea prestigiului Statului

Nici odată prestigiul statului nu a fost mai compromis ca acum. Pentru a încasa un drept al tău, trebuie să te faci cerșetor dacă nu chiar șperțar.

Statul recurge la fel de fel de trucuri: ordonanță de plată, aviz de plată, acreditiv, dispozitiv și câte și mai câte formule, numai pentru a amăgi pe bieții funcționari, pensionari, văduve și invalizi de război, furnizori etc.

Pentru demnitatea noastră trebuie restabilit prestigiul statului și cât mai curând.

Datoriile statului trebuiesc plătite cinstit și imediat.

Doctor N. LUPU



Președintele Partidului Țărănesc din România

## Vrem bugete reale și desființarea sinecurelor

Toate bugetele: Stat, C. F. R., Județ, Comună, etc., s'au alcătuit, de câțiva ani încoace, nu după puterea de plată a contribuabilului și nevoile țării, ci după gustul politicianilor — cari pentru a-și plasa favoriții și neamurile — au creiat fel de fel de funcțiuni — cari de cari mai nefolositoare — încărcând bugetele peste puterile noastre.

Sunt o sumedenie de instituțiuni de stat și regii cointeresate cu sute și mii de funcționari absolut inutili, cari nu numai că trăesc ca niște paraziți, dar au compromis și bunul renume al adevăraților funcționari, pe umerii cărora se sprijină întreg edificiul social al statului.

Și pe când paraziților li se dau lefuri și tantieme ca la ministri și unora și mai mult, funcționarilor muncitori și folositori li se dau lefuri de mizerie de nici nu pot să trăiască.

Trebuie tăiată cangrena din rădăcină, înainte de a nu otrăvi trupul sănătos încă al statului. De aceea, afară cu sinecuriștii. Să se întocmească bugete cinstite, după puterea de plată a contribuabililor.

## Nici un împrumut în afară

Țara noastră este atât de bogată, iar poporul muncitor și cuminte, în cât a trăi din banii bancherilor străini este cea mai rușinoasă pată pe obraji conducătorilor noștri.

Destul ne-au înglodat în datorii, în cât 30 la sută din produsul muncii noastre trebuie să-l dăm peste graniță.

Să dovedim lumii că suntem în stare să ne gospodărim prin noi înșine.

Deci nici un împrumut din afară.

## Votați lista No. 6 cu semnul



## Candidații Partidului Țărănesc din Constanța LA CAMERA

## LA SENAT

## VOTAȚI

Lista Partidului Țărănesc cu semnul

NICOLAE COMĂNEANU

CRISTU FRANGOPOL

TEOHARI T. NICIOF

DUMITRU TĂNASE

SULEIMAN HAGI ISMAIL



Agricultor și Proprietar



Plugar  
fost Președinte al Comunității Bulgare



Meseriaș, Curelar



Hoge și agricultor



Proprietar și Industriaș  
Secretar al Partidului

